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Stavba atomu

Proton

Jadro

Valeéni vrstva

Neutron

Ajeje. Néco mi tu
chybi. Pomozte mi
to doplnit.




Co to ten atom vlastne je?

Atom

= (1) zakladni  gtavebni jednotka vSech latek

- Rozdil mezi atomem, prvkem a molekulou.

.+ (2) Atom = zakladni stavebni jednotka vsech latek

 (3) Prvek = chemick4 latka obsahujici jeden druh atomu

. (4) Molekula = chemick4 struktura z jednoho nebo vice

druhti atomu




Z ceho vseho je atom slozen?

Slozeni atomu:

-2 (5) Jadro  atomu
+ Pfedstavuje 99,9% hmotnosti atomu
* Zajimavost: Atomové jadro je 100 000x mensi nez cely atom
* Obsahuje:

0 (6)_Protony p*_mikrocastice s nejmensim (7) kladnym nabojem

o (9) heutrony no_ mikrocastice (10) bez _ elektrického naboje

0 Podet (11) Protont v jzdfe mi udava (12) _ Protonove Z, které najdeme (13) vlevo dole pred

znackou

0 Protony a (14) eutorny se dohromady oznacuji jako (15) nukleony g ty ureuji (16) Nukleonoveé islo

A, které najdeme (17) Vlevo nad &islem protonovym

0 Jednoducha matematika:

protony + neutrony = (18) nukleony

nukleony — protony = (19) _heutrony




Ted uz to pujde

-(20) Obal atomu
e Obsahuje:
o (21)_elektrony o _ mikrodastice s nejmensim (22) _zaporny  naboje

» Elektrony se pohybuji kolem jadra v rtiznych vzdalenostech .... (23) Elektronovych vrstvach (grgha, slupka)

* Elektronové vrstvy:

0 misto, ve kterém obiha (24) elektron  kolem jadra

0 vrstev je maximalné (25) _7

0 obsazeni vrstev: je pfesné stanoven (1. vrstva obsahuje maximalné (28) _2_elektrony, 2. vrstva obsahuje
maximélné (29) _8 _elektronti. Ridi se to dle periodické soustavy prvk, viz dalsi hodiny)

0 vrstvy se zapliiuji (30) POStUPNe o4 yrstvy (31) nejblize kjadru.

0 nejvzdalendjsi vrstva od jadra se nazyva (32) _ Valencni vrstva ... elektrony zde maiji (33)

nejvetst energii (jadro je pfitahuje nejméneé)




Je to opravdu
tak? Ano je.

Zajimavost
.

* Atom ma stejny pocet protonti a elektronti: p* =e” — atom je
(34) Elektroneutralni

» Zajimavost: Velikost elektronu lze pfirovnat k velikosti
kulicek od hrachu

* Zajimavost: Atomoveé jadro je 100 000x mensi nez cely atom

vodik
Modely atomui s rozmisténim elektronii
v obalu

Porovndni hmotnosti protonu a neutro- Porovndni velikosti_ato.
nu (slon) s hmotnosti elektronu (mys) v Brné) a jddra atomu (sen




Zvladnu to levou
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Zvladli jsme to az do konce.
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